



开栏语

安徽省委宣传部于2月10日至17日,组织省市县媒体,邀请中央驻皖新闻单位,深入全省16个市开展集中采访。即日起,本报特开辟“新时代 新征程 新伟业——安徽实践”专栏,推出系列报道,反映我省各地各部门持续深化“一改两为”长效机制,报道现代化美好安徽建设新春新开局、新年新气象的火热实践,以及全省广大干部群众衷心拥护“两个确立”、忠诚践行“两个维护”,紧跟总书记、奋进新征程、建功新时代的典型经验和先进事迹。

六安: 追梦路上焕新颜

记者 张贤良 文/图

一座大别山、一条淮河、一杯六安瓜片……近日,市场星报、安徽财经网(www.ahcaijing.com)、掌中安徽记者跟随“新时代 新征程 新伟业——安徽实践”集中采访团走进六安市,探寻追梦路上焕新颜的老区实践。

G312: 打造交通建设“六安速度”



应流集团产品

“G312合六界至迎宾大道交叉口段快速化改造工程项目,全长17.65公里,起于现状国道312合六界,终于迎宾大道交口以西。”该项目负责人向记者介绍,节点高架段按照主线双向六车道+地面辅道双向四车道设计,地面快速路段按照主线双向六车道+辅道双向四车道标准设计,整个项目主线全部取消红绿灯,配套建设绿化环保、交通工程、排水工程等,同步开展智慧交通建设,总投资额达39.6亿元。

记者了解到,G312合六界至迎宾大道交叉口段快速化改造工程项目为全省首个全预制桥梁项目,建立“以日保周、以周保月、以月保季、以季保年”项目推进机制,对现场施工组织、工序安排、施工工艺等深入研究论证,科学制定“节点化”推进方案,实现2022年当年开工、当年主线贯通,着力打造交通项目建设“六安速度”。

“G312作为六安城市快速路规划‘一环、四横、四纵’中‘一环’的重要组成部分,是我省东西方向的重要干线公路,同时也是合肥市与六安市之间最为便捷的联系主通道,为六安‘链’上合肥,完善城市快速路网,构建‘内畅外联’的现代化综合交通体系注入强劲动能。”该项目负责人告诉记者,目前正在抓紧进行辅道、非机动车道、人行道及立交、绿化等附属工程的建设,预计2023年6月前可全面完工。

老年食堂: 小食堂, 大民生

“我就住在旁边的名仕苑小区,步行过来五分钟,花10块钱就能吃到满意的午餐,经济实惠又很便利。”76岁的陈家鑫老人是六安市裕安区锥子庙社区老年食堂的常客。记者了解到,该老年食堂能满足56名老人同时就餐,提供中、晚餐服务,每周更新不同菜品,严格落实食品安全“六公示”,60周岁及以上老年人用餐可以享受8折优惠。

记者在凤凰桥社区老年食堂同样也看到了热闹就餐的情景。据凤凰桥社区党工委副书记杨敏介绍,周边小区共有老年人300多名,该处老年食堂配备有完整的厨房设备、适老化餐桌椅,可以为周边老人提供中、晚餐服务,能同时满足36名老年人集体用餐。

小食堂,大民生。记者了解到,2022年以来,六安市贯彻落实省委省政府关于十大暖民心行动的工作部署,积极推进老年助餐服务行动,全年建成城市老年食堂、助餐点154个,农村老年食堂、助餐点362个,助餐40万人次。在全省率先实施“智慧餐厨”,与烹饪机器人制造企业签订战略合作协议,向老年助餐机构推广应用智慧餐厨设备,节约人力成本开支。

值得一提的是,六安市聚焦老年群体日益丰富的多元化养老需求,将老年助餐行动与社区康养中心、日间照料中心、村级养老服务站、老年大学教学点建设等相结合,在助餐的同时丰富老年人日托照料、休闲娱乐、学习交流等功能,将老年餐桌发展为“书桌”“茶桌”“棋牌桌”,让老年人吃得好、留得住、玩得乐。



大湾村鸟瞰图

大湾村: 乡村振兴开新局

如今的大湾村,青山绿水环抱,白云山霭缭绕,幢幢小楼错落有致,老百姓的日子越来越红火,越来越多的企业也选择来此投资发展。

在采访中,金寨县大湾生态农业有限公司投资人朱先富告诉记者,该公司打造的大湾农产品加工、展销、餐饮体验中心将于二月初二投入使用,届时可提供80到100人的就业岗位,帮助村民增收。还计划整合大湾村资源,打造大湾村品牌,建设红薯、南瓜种植基地,带动周边村民增收致富,助力乡村振兴。

“产业振兴是乡村振兴的关键,只有把产业做大做强,村民才会有稳定的收入。”大湾村党总支第一书记余静表示,茶叶是大湾村因地制宜发展的特色产业,村依托资源优势,引进市级龙头企业安徽蝠牌生态茶业股份有限公司,采

取“龙头企业+农户”的产业发展模式,在茶叶深加工上做文章。如今大湾村现有茶园5000余亩,其中优质茶园2000亩,通过茶园管理、茶叶采摘、炒制加工等岗位,带动大湾村400余户茶农就业,实现群众年户均增收2000元。

此外,大湾村旅游资源丰富,随着大湾马鬃岭景区知名度加大,大湾村乡村旅游发展迅速,利用白水河资源优势,引进“大湾十里漂流”项目,不仅壮大了村集体经济,还解决了43人就业。投资2000万元的携程农庄·金寨项目一期于2021年7月正式营业,填补了大湾高端乡村住宿的空白。

大湾村茶叶产业与旅游业融合推进,这个曾经闭塞的小山村面貌已焕然一新,“山上种茶、家中迎客”这样的美好画面已成为现实。

霍山: 绿水青山就是金山银山



石斛花

据悉,霍山县始终坚定绿色发展战略不动摇,一张蓝图绘到底,将绿色与一二三产深度融合,积极培育水饮品及食品酿造、高端装备制造、光源电器、竹材加工、中药现代化等5个百亿产业集群。记者跟随采访团走进霍山县两大主板上市公司——应流集团和迎驾集团。

“应流集团是上个世纪80年代末发源于大别山革命老区霍山县的民营企业,三十多年坚持发展装备基础产业,成为国内行业领先并具有重要国际影响力的高端装备核心零部件制造

企业,现已形成霍山高端部件、六安航空科技、合肥核能材料三大板块协同发展的产业格局。”应流集团副总裁丁邦满向记者介绍,在美国、英国、德国、荷兰建立全球技术平台和市场网络,承担国家重点研发计划、国家“两机”重大专项、国家和省“攻关”计划等重大任务,核能核电、航空航天、深海装备等多个领域多种产品实现首台套国产化。

迎驾山泉、竹根刚水、零零茶……记者在迎驾集团了解到,旗下安徽迎驾山泉股份有限公司年产水100万吨、饮品10万吨,主要有七大系列四十余个产品,产品销往沪皖苏豫等十余个省、直辖市。

为了践行六安“西山药库”发展战略、大力推进霍山石斛产业发展、弘扬霍山石斛文化,迎驾集团投资成立大别山霍斛科技公司,霍斛文化馆作为石斛文化遗产的保管和研究中心,着力打造霍山石斛品牌,以品牌建设和文化引领助力霍山石斛产业化步伐。

千好万好,绿水青山最好;千难万难,坚持“绿水青山就是金山银山”就什么都不难。如今,绿色俨然成为霍山县的主打色。